

Информационное письмо  
для образовательных учреждений

С каждым годом в сети Интернет все активнее размещается различная информация органами государственной власти, образовательными учреждениями, юридическими и иными лицами. Часто при размещении информации не учитываются требования законодательства в области персональных данных, тем самым нарушаются права обычных граждан, в том числе и несовершеннолетних детей.

Роскомнадзором как уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных были проведены мероприятия систематического наблюдения в сети Интернет, по результатам которых было выявлено более двух тысяч сайтов образовательных учреждений, распространяющих персональные данные детей и их родителей неограниченному кругу лиц. По данным мониторинга основными формами распространения персональных данных на сайтах образовательных учреждений являются: списки победителей олимпиад; списки зачисленных в образовательное учреждение; списки детей, оставшихся без попечения родителей; списки детей сотрудников правоохранительных органов.

Основополагающим принципом Федерального закона №152-ФЗ «О персональных данных» является осуществление обработки персональных данных на законной и справедливой основе, ограничиваясь достижением заранее определенных и законных целей. При этом не допускается обработка персональных данных, несовместимая с заранее определенными и заявленными целями их сбора.

Таким образом обработка персональных данных должна ограничиваться достижением конкретных, заранее определенных и законных целей, а содержание и объем обрабатываемых персональных данных не должны быть избыточными, а строго соответствовать заявленным целям обработки.

Обращаем Ваше внимание на то, что законодательство в области персональных данных определяет два понятия «предоставление» персональных данных и их «распространение».

**Предоставление персональных данных** - действия, направленные на раскрытие персональных данных определенному лицу или определенному кругу лиц.

**Распространение персональных данных** – это действия, направленные на раскрытие персональных данных неопределенному кругу лиц.

Для выполнения образовательных целей достаточно предоставления информации.

В связи с вышеизложенным, в целях недопущения нарушения прав несовершеннолетних и их законных представителей Роскомнадзор рекомендует исключить публикацию их персональных данных на сайтах образовательных учреждений в открытом доступе.

Для обеспечения предоставления персональных данных в соответствии с заявленными целями обработки, рекомендуем использовать такие сервисы, в которых доступ к определенной информации имеют только зарегистрированные пользователи согласно назначенных прав. Данный функционал возможно реализовать, например, в системе «Электронный дневник».

В случае возникновения вопросов о приведении деятельности образовательного учреждения в соответствие с требованиями законодательства в области персональных данных, Вы можете обратиться в Управление Роскомнадзора по Брянской области (адрес: 241050, г. Брянск ул. Карла Маркса, д. 9; Руководитель Управления: Храмцов Владимир Александрович, тел: (483) 272-22-04).